

КРАСНАЯ ЧУВАШИЯ

Летняя спартакиада деяти национальных республик

Сегодня мы публикуем постановление Областного комитета партии и Совета Народных Комиссаров Чувашской АССР «О проведении спартакиады 9-ти национальных автономных республик в г. Чебоксарах».

Это постановление имеет огромное значение в деле развертывания надлежащей подготовки к одному из крупнейших спортивных соревнований — летней спартакиаде братских национальных автономных республик, в деле оживления и подъема всей массовой физкультурной работы в республике.

Своим постановлением Обком партии и Совнарком Чувашии обязывают руководителей партийных, советских, комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций немедленно развернуть массовую подготовку к проведению спартакиады, добиться коренного улучшения постановки всей оборонно-физкультурной работы, укрепить существующие физкультурные организации, особенно в деревне, организовать кружки физической культуры при всех колхозах.

Для физкультурных организаций республики это постановление должно послужить основой плана работы на летний спортивный сезон.

В основу всей подготовительной работы к спартакиаде, как указывается в решении Обкома партии и Совнаркома, республиканский комитет физкультуры и районные уполномоченные комитета должны положить массовую учебно-спортивную работу по подготовке и сдаче норм на значок ГТО.

Необходимо добиться, чтобы каждый физкультурный коллектив и спортивное общество строили свой план спортивной работы на лето, исходя из контрольного задания по ГТО.

В практике работы физкультурных организаций и спортивных обществ еще чувствуется недооценка работы по комплексу ГТО.

Зимний спортивный сезон многие спортивные общества и районные уполномоченные физкультуры не полностью использовали для налаживания массовой учебно-спортивной работы по подготовке и сдаче зимних норм на значок ГТО.

К таким относятся спортивные общества «Правда», «Стрела», «Большевик», уполномоченные комитета по делам физкультуры по Цивильскому, Поречному, Ядринскому, Шумерлинскому и др. районам.

Один физкультурный спортивного общества «Правда», в своем письме в редакцию пишет: «Физкультурники спортивного общества «Правда» потеряли всякие надежды на то, что руководство общества, состоящее из директоров типографии и членов завкома, оживит работу и в летнем спортивном сезоне. За это говорят результаты зимы. За весь зимний период «Правда» сумела кое-как провести только одно соревнование с охватом на сдачу норм на значок ГТО 5 человек. Новый комплекс ГТО среди физкультурников не был обсужден, секционная работа не была развернута. Средства общества израсходованы на другие цели».

Таких бездействующих спортивных обществ, как «Правда», в Чувашии немало. В печати уже писали, что республиканский комитет физкультуры не присматривается к работе спортивных обществ. Только поэтому физкультурники республики и не знают о методах

работы таких передовых спортивных обществ, как «Учитель», где вместо 90 человек по плану сдали зимние нормы ГТО 871 человек, «Спартак», где вместо 500 человек сдали нормы 920 человек. По обществу «Медик» сдали зимние нормы 158 человек вместо 70 по плану. Выполнили задания общества «Динамо» и «Темп».

Физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне» должен стать основой школьных и вузовских программ физического воспитания, программой физической подготовки допризывников, спортивных обществ и физкультурных коллективов.

Для того, чтобы хорошо организовать массовую учебно-спортивную работу по подготовке и сдаче норм на значок ГТО, нужны оборудованные физкультурные площадки, спортивные базы и спортивный инвентарь.

К встрече летнего спортивного сезона в Чебоксарах не готова ни одна спортивная площадка. Такое же положение с спортивными базами и в других городах республики.

Постановлением Обкома ВКП(б) и Совнаркома Чувашской АССР предлагается закончить оборудование основного спортивного ядра — стадиона и трибуны для зрителей к 15 июня с. г. За выполнение всех этих работ в срок в первую очередь отвечает Обком союза комсомола и Чувашстройтрест.

Республиканский комитет по делам физкультуры должен быстрее разработать правительственные мероприятия по тщательному подбору и подготовке команд для участия в спартакиаде. При этом обязательно необходимо учесть ошибки прошлого года по составлению команды, когда к подбору участников прислушались с очень большим опозданием. Это означает, что все летние районные, городские и республиканские спартакиады должны быть проведены в первых числах июня, чтобы осталось достаточно времени для дополнительной тренировки участников.

Во всей подготовительной работе к спартакиаде 9-ти национальных автономных республик должны принять самое активное участие партийные, советские, комсомольские, профсоюзные и физкультурные организации. Только при этом условии Чувашия по-большевистски может подготовиться к спартакиаде.

Хорошо развернуть подготовку к этому большому спортивному мероприятию значит — организовать массовую учебно-спортивную работу по подготовке и сдаче норм на значок ГТО, организовать политико-воспитательную работу в физкультурных организациях, подготовить спортивные базы, подготовить 4500 значков ГТО первой ступени, 75 значков II ступени и 3750 значков БГТО.

Вместе с подготовкой к спартакиаде братских национальных республик нужно широко развернуть социалистическое соревнование среди колхозных физкультурных коллективов за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, к проведению очередного призыва граждан 1918 — 1919 годов рождения.

Работники физкультурных и спортивных организаций должны помнить, что трудящиеся республики ждут от них оживления и подъема всей физкультурной работы.

Траурные митинги на родине А. К. Серова

С огромной озабоченностью трудящиеся Надеждинска восприняли весть о трагической гибели их земляка, преданного сына партии Ленина — Сталина, Героя Советского Союза Анатолия Константиновича Серова. На предприятиях и в колхозах проходят многолюдные траурные митинги. Близкие и товарищи по совместной работе с большим

теплотой говорят о славном воине нашей родины, рассказывают о пути, пройденном А. К. Серовым от автоматного рабочего до выдающегося деятеля советской авиации.

Для участия в похоронах Анатолия Константиновича выехали в Москву его родные и друзья.

(ТАСС).

Дни траура на родине героической лётчицы

Оскорбная весть о трагической смерти гордого сокола нашей страны Героя Советского Союза Полины Осипенко вызвала невыразимую боль и печаль в сердцах земляков героической лётчицы — колхозников Ново-Опасовки, Бердянского района, Запорожской области.

На колхозах, заводах, МТС района скопилось много людей, прослаившаяся незабвенная Полина, идут трудящиеся, чтобы разделить с родными тяжёлое горе.

Село одето в траур. У дома, где живет семья Полины Осипенко, состоялся многолюдный траурный митинг колхозников и рабочих Бердянского района.

Трудящиеся района послали письмо, выражающее соболезнование товарищу Сталину и его соратнику тов. Хрущеву. В Москву для участия в похоронах Полины Осипенко выехали ее мать, брат, сестра и секретарь Бердянского райкома партии.

(ТАСС).

Кремация тел т. т. А. К. Серова и П. Д. Осипенко

12 мая в 22 часа 30 минут состоялась кремация тел товарищей А. К. Серова и П. Д. Осипенко. Урны с пра-

хом погибших установлены в холле Доме Союзов.

(ТАСС).

А. К. Серов, П. Д. Осипенко

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП (большевиков)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП (большевиков) с присорбием извещают о безвременной гибели Героев Советского Союза товарищей Анатолия Константиновича СЕРОВА и Полины Денисовны ОСИПЕНКО, последовавшей 11 мая при исполнении служебных обязанностей в результате воздушной катастрофы, и выражают свое глубокое соболезнование семьям погибших.

Правительство Союза ССР ПОСТАНОВИЛО:
1. Организовать правительственную комиссию по похоронам т. т. Серова и Осипенко в составе т. т. Булганина (председатель), Буденного, Мехлиса, Шербакова, Локтионова, Смушкевича, Гризодубовой и Расковой.
2. Похороны т. т. Серова и Осипенко принять на счет государства.
3. Похоронить т. т. Серова и Осипенко на Красной площади у Кремлевской стены.

Герой Советского Союза Анатолий Серов

Герой Советского Союза Анатолий Константинович Серов родился в 1910 году в семье горняка, работавшего на Воронцовском медном руднике, Уральской области. Окончив пять классов девятилетки, Анатолий пошел учиться в школу фабрично-заводского ученичества Надеждинского завода, где получил квалификацию сталевара по рельсовой стали.

Еще маленьким Анатолий Серов решил научиться летать. Он мастерит из обыкновенного полотна крылья, навешивает их на тонкие палки, приделывает к крыльям сабжи. Свой первый «полет» он совершает с крышки сарая. Затем окончил весьма плачевно: он упал на землю и вывихнул себе ногу. Но даже лежа в постели с раненой ногой, Анатолий не оставляет мысли о полете.

В 1929 году т. Серова направляют в Вольскую летную теоретическую школу.

Окончив теоретический курс обучения, он проходит практику в Оренбурге. По технике пилотирования Анатолий Серов считается одним из лучших курсантов. Инструктора сразу увидели в нем смелого, бесстрашного человека. Уже здесь Серов показывает себя как талантливого пилота. За отличное знание материальной части ему присваивают звание авиатехника.

В Оренбурге в 1931 году комсомолец Серов вступает в ряды ВКП(б). Через полгода после окончания школы Анатолий Серов идет на Дальний Восток. Здесь он становится командиром звена потребителей. Молодой командир внимательно и чутко, с большой любовью относится к своим подчиненным. Его звено занимает ОКДВА первое место в соревновании авиационных звеньев армии. Слава гремит о нем по всему Дальнему Востоку.

В 1934 году Серова назначают командиром отряда. С каждым днем он рос и совершенствовался, неустанно изучая сложное летное дело.

Смелый и находчивый, он никогда не терялся в самые тяжелые минуты, будучи в воздухе при выполнении сложного полета. Когда однажды на высоте 500 метров у Серова на боевом

развороте загорелась машина, он, не смотря на обжигающий липо огонь, не выпрыгнул на парашюте, а решил сесть. С большим мастерством он повел машину к аэродрому и благополучно приземлился. Спустя несколько дней Серов уже летел на этой же машине.

Через некоторое время Серова командировали в Военно-воздушную Академию. В 1935—36 гг. он учится на командном факультете, отсюда переходит в Научно-испытательный институт Военно-воздушных сил РККА. Здесь он становится летчиком-испытателем. Эта профессия увлекает его, он отдаёт ей все свои силы и способности. В 1937 году советское правительство награждает Анатолия Серова орденом Красного Знамени за проявленные доблесть и исключительные летные мастерство. В том же году за выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке в своей части он награждается вторым орденом Красного Знамени. В 1938 году за образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и за проявленные в этом деле героизм ему присваивается звание Героя Советского Союза.

Вся страна знала имя этого славного летчика, блестящего мастера высшего пилотажа и слепых полетов.

Комбриг Серов принимал последние годы участие в сполчных воздушных парадах, показывая во всем блеске свое искусство. Он возглавлял летердой командир внимательно и чутко, с большой любовью относится к своим подчиненным. Его звено занимает ОКДВА первое место в соревновании авиационных звеньев армии. Слава гремит о нем по всему Дальнему Востоку.

В 1939 году комбриг А. К. Серов был назначен начальником Главной летной инспекции Военно-воздушных сил РККА.

Пламенный патриот, любящий свою родину и готовый отдать за нее всю свою жизнь, бесстрашный к врагам народа, таким был и останется в памяти советских людей замечательный летчик сталинской эпохи Герой Советского Союза комбриг Анатолий Константинович Серов.

Герой Советского Союза Полина Осипенко

Прекрасную трудовую жизнь прожила Герой Советского Союза Полина Денисовна Осипенко. Родилась она в 1907 году в селе Новоспаском, Бердянского района, в семье крестьянской семье. Только два года ходила Полина в приходскую школу, потом ее отдали в янычки. Позже она батрачила, ходила в город на заработки, была уборщицей на хлебном элеваторе.

В 1927 г. комсомолка Осипенко вместе со своими родными вступила в колхоз. Как колхозницу-активистку ее послали в Киев на курсы пилотов. Днем и ночью Полина сидела за книгами и успешно сдала экзамены. К себе в район она возвращается инструктором по организации птицеводческих ферм.

В 1929 году летом, рядом с ее колхозом, случайно опустились два учебные самолета. Полина впервые увидела дирижабльную машину. Больше всего поразило ее то, что в одном из самолетов находилась женщина.

— Разве женщина может летать? — спросила она.

Летать!.. Это становится ее высокой и прекрасной мечтой. Она уезжает в авиашколу близ Севастополя и вскоре становится курсантом авиационной школы.

В конце 1932 г. Полина Осипенко кончает школу на «хорошо». Она — военный летчик одной из авиачастей Харьковского гарнизона Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Еще в 1929 году Полина Осипенко была принята в кандидатки ВКП(б), в школе ее перевели в члены партии. Отличный летчик, она назначается командиром звена. Освоив много типов самолетов, она начинает увлекаться высотными полетами и поднимается на 5.000, 6.000, 8.000 метров... В сентябре 1936 года Полина Осипенко достигает 9.100 метров высоты. Ни одна женщина в мире так высоко еще не летала.

В том же году она участвует во Всесоюзном совещании жен командного и начальствующего состава РККА. С трибуны совещания она дает слово летать выше, дальше и быстрее всех женщин мира.

У Осипенко слово не расходится с делом. Упорно, кропотливо готовится Полина к выполнению своего обяза-

тельства. И вот весь мир узнает: в течение трех майских дней 1937 г. советская летчица побил три международных рекорда высоты.

Ровно через год Осипенко устанавливает еще один рекорд. Вместе с Мариной Расковой и Верой Ломашо она пролетела на своем гидросамолете по замкнутому кругу 1.749 км. 213 метров. Это — новый международный рекорд на дальность в полете по кривой. Полина Осипенко готовится к новому необычайному полету от берегов Черного моря к берегам Белого моря. 2 июля 1938 г. Полина Осипенко вместе со своими боевыми подругами Ломашо и Расковой блестяще совершает этот перелет. Серийный гидросамолет пересек необятную страну с юга на север, пройдя сквозь облака и грозы, связав дождливые завесы и бури 2.372 километра в 10 часов 33 минуты. Правительство наградило тов. Осипенко орденом Ленина. Это был ее второй орден: еще в 1936 году заслуги славной летчицы были отмечены орденом Трудового Красного Знамени.

Едва успев вернуться из перелета в Архангельск, Полина Осипенко начала готовиться к новому, еще более грандиозному полету.

Два с лишним месяца напряженно работала Полина Осипенко на аэродроме, вместе с командиром самолета В. Гризодубовой и штурманом М. Расковой, у своей новой машины «Родина». 24 сентября самолет, ставший сейчас легендарным, покинул Москву. В труднейших метеорологических условиях советские героини пробились к самым берегам Тихого океана. Самолет пролетел в течение 26 часов 29 минут по прямой 5.947 километров, по маршруту — 6.450. Женский международный рекорд дальности по прямой был побит более, чем на 1.500 километров. Одновременно экипаж «Родины» установил новый международный женский рекорд дальности полета без посадки по ломаной линии.

Горько любила свою родину Полина Осипенко. И родина никогда не забудет ее — свою верную дочь, героиню-летчицу, совершившую подвиг за подвигом во славу великого народа, во славу великой социалистической страны.

(ТАСС).

Памяти Героев Советского Союза Анатолия Серова и Полины Осипенко

Не стало двух замечательных людей нашей эпохи, двух Героев Советского Союза — комбрига товарища Серова Анатолия Константиновича и майора товарища Осипенко Полины Денисовны.

11 мая в 9 часов утра при выполнении своих служебных обязанностей трагически погибли два славных сокола нашей родины товарищи Серов и Осипенко.

Коммунистическая партия и весь советский народ понесли огромную утрату. В лице комбрига Серова и майора Осипенко Красная Армия потеряла двух изумительных мастеров летного искусства, горячих патриотов советской родины.

Имена славных героев Серова и Осипенко известны всему советскому народу. Их летным мастерством восхищались не только у нас, но и далеко за пределами Советского Союза.

Анатолий Серов был подлинным мастером летного дела. Совсем недавно, в день 1 мая трудящиеся Москвы любовались семеркой скоростных истребителей, демонстрировавших над Красной площадью высочайшее искусство группового полета. Во главе этой славной семерки был Анатолий Серов.

Сын горняка уральских каменноугольных копей, квалифицированный сталевар, товарищ Серов по путие комсомола в 1929 году вступил в ряды Военно-воздушного флота РККА. Он успешно окончил Оренбургскую летную школу имени К. Е. Ворошилова. Смелый, решительный и отважный летчик через год уже командовал звеном потребителей.

В истребительных частях, он проявляет свой блестящий талант, командует отрядом потребителей в одном из ответственных участков обороны страны — на Дальнем Востоке. Затем учится в Военно-воздушной Академии РККА имени профессора Жуковского, работает в Научно-испытательном институте летчиком-испытателем и наконец начальником Главной летной инспекции Военно-воздушных сил РККА.

Товарищ Серов много работал над выработанием молодых кадров летчиков-истребителей, отличным примером показывая высочайшее мастерство высшего пилотажа.

За проявленный героизм и выдающиеся заслуги при выполнении специальных заданий Правительством товарищ Серов награжден тремя орденами Советского Союза и удостоен звания Героя Советского Союза.

Анатолий Серов обладал лучшим большевистским характером — пламенной любовью к родине и к партии Ленина — Сталина, беззаветной отвагой, мужеством и непреклонной волей к победе. Верный сын советского народа, воспитанный партией Ленина — Сталина, он не имел более высокой цели в жизни, чем беззаветно служить делу народа, делу коммунизма. Смерть вырвала из наших рядов одного из выдающихся организаторов славной сталинской авиации.

Вместе с товарищем Серовым погибла товарищ Осипенко Полина Денисовна — дочь украинского крестьянина, в прошлом батрачка, затем квалифицированная работница сельского хозяйства, выдвинувшаяся в первые ря-

ды выдающихся советских военных летчиков.

В 1932 году товарищ Осипенко вступила в школу летчиков. Затем работает в истребительной авиации, быстро овладевая сложной авиационной техникой. За короткий срок Полина Осипенко установила пять междунароных женских рекордов. Из них Героя Советского Союза.

Вся жизнь и работа Героев Советского Союза товарищей Серова и Осипенко служат примером преданности и беззаветной любви к нашей социалистической родине, Всесоюзной Коммунистической Партии большевиков и вождю всего трудового человечества товарищу Сталину.

Прощайте дорогие друзья и товарищи, полная уверенности в своих силах, любящая советского народа и лас, она с опрымным подомом бралась за любое трудное дело. Полина Осипенко была не только талантливой лётчицей. Она была исключительно нашей памяти.

К. Е. ВОРОШИЛОВ, Л. З. МЕХЛИС, С. М. БУДЕННЫЙ, Г. И. КУЛИН, Е. А. ЩАДЕНКО, И. И. ПРОСКУРОВ, Б. М. ШАПОШНИКОВ, А. Д. ЛОКТИОНОВ, Д. Г. ПАВЛОВ, Ф. Ф. КУЗНЕЦОВ, А. И. ЗАПОРОЖЕЦ, СМУШКЕВИЧ, АГАЛТОВ, ЕРЕМЕНКО, А. ОСИПЕНКО, САВЧЕНКО, ХМЕЛЬНИЦКИЙ, МЕРЕЦОВ, ВАШУГИН, ПТУХИН, КОПЦ, НОВАЛЕВ, СУСАЙКОВ, СМОНАЧЕВ, К. М. ГУСЕВ, ТИМОШЕНКО, МЕЛЬНИКОВ, А. С. НИКОЛАЕВ, АСТАХОВ, ШТЕРН, ЗИМИН, БОГАТИН, РЫЧАГОВ, СЕНАТОВ, КОНЕВ, БИРЮКОВ, ЯКОВЛЕВ, ЖИГАРЕВ, ЧЕРНЫХ, В. ЯКОВЛЕВ, ГАПАНОВИЧ, В. ИЗОТОВ, ХОЛЬЗУНОВ, М. ИЗОТОВ, ШЕЛУХИН, ШИМКОВ, БУТОРИН, ОБЧИННИК, АРЖЕНУХИН, ШЕВЧЕНКО, ЛАКЕЕВ, ДУШКИН, СМЕРНОВ, АНТОНОВ, ЯКУНИН, НИКОЛАЕВ, ГАЙ, ДАРЕНКО, КЛЕВЦОВ, БЕЛЯКОВ, ДАНИЛИН, ФИЛИН, ХОЛОПЦЕВ, СУПРУН, СТЕПАНОВСКИЙ, НЮХТИНОВ, ГУСЕВ, СМОРОДИНОВ, ЗАХАРОВ, ВОРОНКОВ, СНЕГОВ, ПОМЕРАНЦЕВ, ДЕНИСОВ, КАМАНИН, ХРЮКИН, НЕСТЕРЕНКО, ГЕРАСИМОВ, ИОНОВ, ЕВСЕВЬЕВ, РАХОВ,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Рост колхозных парторганизаций

После XVIII Съезда ВКП(б) значительно усилился рост колхозных партийных организаций Шумерлинского района.

С 1 января текущего года принято в кандидаты ВКП(б) более 40 человек. В партию вступают передовые колхозники, доказавшие свою преданность делу партии Лениным—Сталиным на практической работе. В числе других в кандидаты партии вступают стахановцы колхозных полей орденоносцы тов. Толстов В.

В связи с ростом приема в партию колхозников в районе организованы две колхозных первичных партийных организации.

Эти первые шаги в работе по приему в партию колхозников достигнуты в результате улучшения работы с бес-

партийным активом. Работники райкома партии, особенно инструктора, значительную часть своего времени проводят в колхозах, оказывают колхозному активу практическую помощь, изучают его на практической работе, на конкретных делах колхозной жизни. В связи с решением XVIII Съезда ВКП(б) о ликвидации групп сочувствующих, райком партии провел собрание бывших сочувствующих и разъяснил им доклад тов. Жданова и причины ликвидации групп сочувствующих. Это мероприятие дало возможность райкому ВКП(б) укрепить с ними связь, приблизить их к партийной организации. После этого собрания бывшие сочувствующие Сидоренкова, Волкова и Оптина вступили в кандидаты партии.

Е. Демидов.

Как я работаю над собой

Партия Ленина—Сталина доверила мне обучать и воспитывать в духе марксизма-ленинизма членов и кандидатов ВКП(б), трудящихся—строителей коммунизма. Оправдать это большое и почетное доверие можно только добросовестной работой, прежде всего, над собой по овладению большевизмом. Мы, пропагандисты, должны в совершенстве знать теорию марксизма-ленинизма.

Значительные теоретические знания я получил в школе пропагандистов при областном комитете ВКП(б). Эти знания для меня были основой для дальнейшей самостоятельной работы над собой. Теперь я повседневно занимаюсь по повышению своего теоретического уровня.

Придавая огромное значение знаниям в области исторических наук, я поступаю на заочную учебу на исторический факультет Чувашского педагогического института. Сейчас учусь на третьем курсе.

При изучении законов общественно-го развития я постоянно пользуюсь бессмертными трудами Маркса, Эн-

гельса, Ленина, Сталина. Имею личную библиотеку, состоящую из трудов классиков марксизма-ленинизма, многих исторических, технических книг, художественной литературы, брошюр по текущей политике.

Кроме историко-экономических наук я изучаю математику, физику, химию и др., занимаюсь по этим предметам преимущественно утром по полтора—два часа. Днем готовлюсь к предстоящим кружковым занятиям. С 4 до 6 часов уделяю время для общественной работы. Ежедневно по 3—4 раза слушаю последние известия по радио, регулярно читаю газету «Правда», республиканские газеты, журналы: «Большевик», «Пропагандист». Учительная промальная значимость художественной литературы в расширении кругозора пропагандиста, с 6—9 часов вечера до ночных последних известий по радио читаю художественные произведения классиков и советских писателей.

М. Коннов.

Пропагандист Урмаевского райкома партии.

Организовать соревнование ячеек СВБ

Задача коммунистического воспитания трудящихся, поставленная XVIII Съездом партии требует от организаций безбожников во много раз улучшить антирелигиозную пропаганду, помочь трудящимся осознать опасность религиозных пережитков, стать активными строителями коммунистического общества.

Организация союза воинствующих безбожников Чувашии еще далеко не выполняет этого требования. Одним из серьезнейших недостатков в работе является то, что некоторые райсоветы не используют в своей работе метод коммунистического соревнования. Имеется не мало фактов плохой работы ячеек СВБ.

Так, например, в Абызовской ячейке СВБ, Вурнарского района, более года не был ни один из членов пленума райсовета СВБ, никакой помощи ячейке не оказывали, и теперь она распалась. Председатель Цивильского райсовета

СВБ т. Майков самоустранился от антирелигиозной работы. Развил антирелигиозную работу в Кувакинском районе бывш. председатель райсовета Клавдеев. Плохо работают многие ячейки СВБ в Чебоксарах.

Наряду с плохими примерами имеются и хорошие организации. Активно участвуют в антирелигиозной работе домохозяйки улиц Карла Маркса, Калинин, Трубинский округ гор. Чебоксар. Они посещают антирелигиозные лекции и сами не плохо ведут разъяснительную работу.

Работа ячеек СВБ должна быть резко улучшена. Организации союза воинствующих безбожников Чувашии должны включиться во всеобщее соревнование организаций СВБ, надо высоко поднять качество антирелигиозной пропаганды, активно участвовать в выполнении исторических задач третьей сталинской пятилетки.

А. Семенов, А. Авакумова.

Оживили работу ячеек МОПР

Вурнарский районный комитет МОПР за последнее время заметно оживил работу ячеек организаций МОПР. Только за последний месяц вовлечено трудящихся в ряды МОПР 800 человек, вновь организовано 16 ячеек.

В поселке Вурнары активную работу среди домохозяек ведут члены МОПР тт. Антонова, Амурсова, Молчанова, Петрова. Они вовлекли в ряды МОПР 70 человек.

А. Леонтьев.

И. А. БЕНЕДИКТОВ

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ЗЕМЛЕДЕЛИЯ СССР

За дальнейший подъем животноводства

За годы второй пятилетки Советский Союз добился серьезных сдвигов в развитии социалистического животноводства. Товарищ Сталин в своем докладе на XVIII съезде партии, отмечая серьезные сдвиги в животноводстве — этой наиболее отсталой отрасли сельского хозяйства, — сказал:

«Правда, по коновому поголовью и овдовству мы еще отстаем от дореволюционного уровня, но по крупному рогатому скоту и свиноводству мы уже перевалили дореволюционный уровень».

«Не может быть сомнения, что отсталость в области коневодства и овдовства будет ликвидирована в кратчайший срок».

XVIII съезд большевистской партии дал армии работников социалистического животноводства задание — добиться прироста поголовья скота и роста товарной продукции в таких размерах, которые полностью обеспечат бы разрешение проблемы животноводства в СССР.

Для этого необходимо в годы третьей пятилетки увеличить поголовье лошадей на 35 проц., крупного рогатого скота — на 40 проц., свиней — на 100 проц., овец и коз — на 110 проц. Надо значительно повысить и продуктивность животноводства.

Дело части всех работников колхозных ферм, совхозов и земельных органов — выполнить и перевыполнить это важнейшее задание.

Какие задачи стоят перед социалистическим животноводством сейчас, и что конкретно нужно сделать в 1939 году?

Государственный план предусматривает в 1939 году прирост поголовья лошадей на 8 проц., крупного рогатого скота — на 10 проц., овец и коз — на 20 проц., свиней — на 23 проц. Чтобы выполнить этот план, надо значительно шире использовать те огромные возможности, которые заложены в системе социалистического хозяйства.

Одно из важнейших условий дальнейшего роста поголовья — развитие и укрупнение колхозных товарных ферм. Правительство установило минимальные размеры поголовья скота для колхозной фермы. На ферме крупного рогатого скота должно быть (в зависимости от района) не менее 5 — 10 коров, на овцеводческой ферме — не менее 20 — 40 овец, на свиноводческой — не менее 5 свиноматок.

В прошлом году большинство республик, краев и областей добились настоящих успехов в укрупнении мелких ферм. Эти успехи, однако, недостаточны и не обеспечивают выполнения задания правительства в установленные сроки. Многие колхозы не используют еще полностью кормовых ресурсов и других возможностей для того, чтобы всемерно развивать животноводство. В нынешнем году необходимо значительно усилить использование этих ресур-

ПОБЕДИТЬ В СОРЕВНОВАНИИ

В колхозах Чувашского района широко было развернуто предсезонное социалистическое соревнование на лучшую подготовку к весеннему севу. Исторический доклад вождя народов великого Сталина и решения XVIII Съезда ВКП(б) воодушевили колхозников на еще большую борьбу за высокий урожай 1939 года. Колхозы района на весенний сев нынче вышли, как никогда, дружно и организованно. Каждый колхозник желал большевистской работой на севе отметить исторические решения съезда большевиков.

Сев на социалистических полях нашего района проходит успешными темпами. Все колхозы включились в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, район в целом соревнуется с Шемуршинским и Первомайским районами. На девятое мая было засеяно зерновыми и бобовыми 7.088 гектаров, что составляет 71 проц. к плану. Мы могли бы засеять еще больше, если бы нам не мешала в последние дни дождливая и морозная погода. Капризная погода оказала большое сопротивление. Но мы, большевики, эти трудности должны преодолеть.

17 колхозов уже полностью закончили сев зерновыми и бобовыми культурами. Хорошо работали на севе и первыми его завершили колхозы — «Маяк», имени Ворошилова, «Канаш», «Ырлах» и другие. Замечательные образцы социалистического труда показывают севцы из колхоза «Кзыл тан» тт. Михтафудинов и Алев, перевыполняющие нормы до 260 проц., плугарь Калиакиров из колхоза «Нариман» выполняет норму на 150 проц. Полностью закончила план весенних полевых работ тракторная бригада Сиворова и вышла на первое место в МТС.

Успешному проведению весеннего сева способствовало широкое развертывание массово-политической работы. В районе работают 30 агитколлективов, в которых занято более 250 агитаторов. Свою работу они проводят в поле, на колхозных фермах, вечером — в избачных клубах.

Хорошо организовал работу агитколлектива в колхозе «Маяк» коммунист Кубайдуллин. Все агитаторы здесь вдумчиво и серьезно проводят среди колхозников беседы о решениях XVIII Съезда партии, о международном положении. На полях и в столовой этого колхоза установлены радиоприемники, в бригадах и звеньях выпускаются стенные газеты.

В селениях, где нет партийных организаций, агитационную работу проводят комсомольцы. Они с работой справляются успешно, ведут глубокое разъяснение доклада товарища Сталина.

Большую помощь в работе на севе оказывает стенная печать. В дни сева и подготовки к нему в 30 колхозах выпущено 252 экземпляра общеколхозных и 402 экземпляра бригадных стенных газет.

Наступили решающие дни завершения весеннего сева. Каждый день, каждый час решают успех этой важнейшей работы. Нужно использовать все силы, все возможности для того, чтобы быстрее и высококачественно провести весенний сев второго года третьей сталинской пятилетки и выйти победителями в социалистическом соревновании.

Т. ВАЛЕВ.

Секретарь Чувашского райкома ВКП(б).

О проведении спартакиады 9-ти национальных автономных республик в гор. Чебоксарах

Постановление Совета Народных Комиссаров Чувашской АССР и Обкома ВКП(б) от 3 мая 1939 года

Совнарком Чувашской АССР и Обком ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить решение Всесоюзного Комитета по делам физкультуры и спорта при СНК Союза ССР о проведении спартакиады 9-ти национальных автономных республик в июле месяце 1939 г. в гор. Чебоксарах.
2. Обязать председателей райисполкомов, секретарей РК ВКП(б), руководителей комсомольских, профсоюзных и физкультурных организаций немедленно развернуть большевистскую подготовку к проведению спартакиады 9-ти национальных республик, добиться коренного улучшения постановки всей оборонно-физкультурной работы республик, организационного укрепления существующих физкультурных организаций, особенно в деревне, организации кружков физической культуры при всех колхозах.
3. Предложить республиканскому Комитету физкультуры и спорта и всем физкультурным организациям республик охватить всех физкультурников массовой учебно-спортивной работой по подготовке и сдаче норм на значки ГТО. Выполнить ко дню открытия спартакиады 75 проц. контрольных заданий по подготовке значков ГТО I-й, II-й ступени и БГТО — подготовить 4500 значков ГТО I-й ступени, 75 чел. II-й ступени и 3750 значков БГТО.
4. Для руководства подготовкой и проведением спартакиады создать при Совнарконе Чувашской АССР Оргкомитет в следующем составе т.т.: 1) Сомова А. В. — СНК (председатель), 2) Шакова (ОК ВКП(б)), 3) Шиворова В. М. (СНК), 4) Чайковский (УРКМ НКВД), 5) Арамасова (Комитет физкультуры), 6) Петрова (ОК ВЛКСМ), 7) Калинин П. И. (Чебоксарский горсовет), 8) Кузавкина (ОК союза комжилстрой), 9) Никитина К. (ДСО «Спартак»), главного судьи спартакиады и председателя Всесоюзного Комитета физкультуры и спорта.
5. Для обеспечения соревнований легкой атлетикой обязать Обком союза комжилстрой тов. Кузавкина, Чуваш-

БЕЗНАКАЗАННЫЕ ПРЕСТУПЛЕНИЯ

Строительство по линии здравоохранения представляло в прошлые годы (1936 — 1937 г.г.) благоприятную почву для злоупотреблений, для жульнических и вредительских, в корыстных целях тормозивших новое строительство, расхищали государственные средства и тем срывали завершение строительства в установленные правительством сроки. Все это оставалось безнаказанным при покровительстве и попустительстве руководства Наркомздрава ЧАССР, бывшего его состава.

В 1938 году Наркомздрав вскрыл часть этих преступлений и передал в судебно-следственные органы материалы о привлечении виновных к ответственности. Параллельно с этим Чувашкомбанк, на основе проведенных им ревизий, направил в прокуратуру со своей стороны материал о привлечении виновных к ответственности. Среди этих дел особенно крупными являются следующие:

В городе Канаше на строительстве детских яслей и фельдшерско-акушерской школы бывший начальник строительства инженер Дьяконов допустил удорожание строительства только по акушерской школе больше, чем на 150 тыс. руб., срывает окончание его в 1938 г. Здесь практиковалась целая серия тонких, изобретенных преступлений, направленных к срыву строительства и краже государственных средств; снабжение стройматериалами со строительства школы других организаций, у которых Дьяконов вел технадзор, в их строительстве, спекуляция стройматериалами по повышенным ценам, подделка денежных документов, нарядов, актов инвентаризации и др., наконец, приобретение ненужного на строительстве имущества.

В городе Шумерле на строительстве родильного дома и детских яслей орудовал в 1937 году жулик, начальник строительства Шуккин и Гуськов. Здесь также допущено удорожание строительства, рабаазаривание стройматериалов, незаконная выдача зарплат и выходных пособий и подделка документов.

В городе Цивильске на строительстве детских яслей бывший начальник строительства, техник райисполкома Гайнов допустил удорожание строительства яслей на 30 проц. против сметы, не достроил подобные сооружения. По одним только влдохрасходам Гайнов сделал перерасход на 100 с лишним процентов. Здесь также практиковалось рабаазаривание стройматериалов на сторону и лично Гайновым на постройку своего дома.

Во всех приведенных случаях существовала круговая порука на объектах строительства, пьянка, заручение поддержки местных организаций и должностных лиц на всякий пожарный случай.

В итоге все эти мажорные жулики, казнокрады до сего времени не понесли никакой ответственности. Некоторые из них, напр., Шуккин и Гайнов продолжают работать в других организациях, на новых стройках, а Дьяконов отдыхает на курорте.

Спрашивается, когда районная прокуратура Шумерли, Канаша и Цивильска вынет все эти дела из своего архива и вместе с общественностью осудит в назидание другим порочную работу «специалистов».

В. ИВАНОВ.

ЧЕБОКСАРСКИЙ.

О благоустройстве Шумерли

Шумерля — в недалеком прошлом небольшой захолустный поселок, превратился сейчас в промышленный и культурный центр. Здесь имеются два средних и одна неполная средняя школы, две начальных школы, вечерняя средняя школа для взрослых, вечерний рабфак, курсы по подготовке в вузы и две школы ФЭУ, три кинотеатры при клубах предприятий, строится новая каменная средняя школа на 880 мест.

Но в благоустройстве города имеется ряд недостатков. Большим недостатком прежде всего является отсутствие твердо установленного плана строительства и расширения города. Улицы нового поселка, поселка рабочих комбината, дома быв. жилищкооп, улицы поселка завода «Большевик» и старого поселка не связаны друг с другом, расположены беспорядочно.

В городе нет ни дома колхозника, ни гостиницы, в результате чего колхозники, прибывающие из селений, вынуждены ночевать под открытым небом или вынуждены на ночлег в дер. Шумерлю. Окончание строительства гостиницы слишком затянулось, но и достройка ее не может полностью разрешить вопроса в отношении устройства ночлега колхозников.

Магазины и ларьки сконцентрированы в основном центре города, а на окраинах, в частности в новом поселке в 500 дворов, не имеется ни одного ларька, и жители окраин вынуждены ходить за продуктами и промтоварами в центр города за два километра.

Пора Шумерлинскому горсовету по-серьезному взяться за благоустройство города.

недопустимая практика полного не вмешательства земельных органов в это важнейшее дело. Подчас колхозы, имеющие достаточное количество кормов, выбраковывают скот, а районные земельные отделы не препятствуют этому, стоят в стороне.

Правительство установило твердый порядок, по которому должна производиться выбраковка. Для этого создаются специальные комиссии, назначаемые правлениями колхозов, в составе члена правления, заведующего фермой и с участием районного или участкового зоотехника. Племенной скот может выбраковываться только после того, как районный земельный отдел утвердит акт комиссии. Земельные органы обязаны тщательно следить за соблюдением этого порядка и решительно пресекать любые попытки попыток рабаазарить стадо колхозных ферм.

Но дело не только в том, чтобы увеличить численность скота на колхозных фермах. Рост поголовья должен сопровождаться **качественным подъемом** социалистического животноводства, увеличением его продуктивности. В этой области работа предстоит немалая. Еще далеко не все возможности использованы для того, чтобы повысить продуктивность животноводства: поднять удои, увеличить выход шерсти и т. д.

Утвержденный правительством план развития животноводства в 1939 году предусматривает дальнейший рост метизации скота в колхозах и у колхозников, снабжение колхозов племенными производителями, улучшение племенного дела и ветеринарно-зоотехнического обслуживания животноводства.

Благодаря принятым мерам в последние годы в колхозах значительно возросло количество племенных производителей. Задача сейчас заключается

в том, чтобы получить от этих производителей как можно больше потомства. Поэтому очень большое значение приобретает организация пунктов **искусственного осеменения**, которые дают возможность значительно расширить использование высокопродуктивного племенного материала. Между тем этому важнейшему делу еще далеко не везде уделяют должное внимание.

Во всех совхозах и колхозных фермах (в районах племенных рассадников) и во всех племенных колхозных фермах других районов с 1939 года устанавливается обязательное ведение **племенных книг**. Это — очень важное мероприятие. Племенные книги дают возможность упорядочить племенное дело и лучше использовать ресурсы высокопродуктивного скота. Само собой разумеется, что книги сыграют положительную роль лишь в том случае, если будут правильно вести, если все племенные документы будут храниться бережно и тщательно.

Большую роль призван сыграть учет племенного скота, который будет произведен в совхозах, колхозах и у колхозников по состоянию на 1 октября 1939 года. Земельные органы должны заранее и тщательно подготовить эту перепись, своевременно определять продуктивность и кровность скота, оформить это соответствующими документами.

Какими огромными возможностями для повышения продуктивности животноводства мы располагаем, показывает опыт передовых стахановцев колхозных ферм и совхозов. Они добиваются поистине прекрасных результатов. Например, т. И. М. Хобот (колхоз «Червоная заря», Сумской области) в прошлом году наводил от каждой фуражной коровы около 7.400 литров молока.

Уже не только отдельные передовики, но и целые фермы и даже районы

достигают невиданных прежде показателей. Широко известны всей стране успехи Луховицкого и Раменского районов, Московской области. В Луховицком районе, например, удои на каждую фуражную корову (в целом по району) составлял в прошлом году 3.025 килограммов.

Таких же успехов может добиться коллектив каждой колхозной фермы, каждого совхоза, если широко развернет социалистическое соревнование, если здесь будут работать такими же стахановскими методами, какими работают передовики животноводства.

Государственный план развития животноводства на 1939 год составлен с учетом особенностей каждого края и области. Задача земельных органов заключается сейчас в том, чтобы **современно и правильно довести задания государственного плана до каждого колхоза**. Устанавливая конкретные задания для колхозов, земельные органы должны подходить сугубо индивидуально к каждому хозяйству, всесторонне взвешивать и учитывать все его возможности.

С каждым днем в нашей стране ширится соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки. Рабочие, колхозники, интеллигенция берут на себя обязательство выполнить и перевыполнить задания пятилетнего плана. Каждый день приносит сообщения о новых успехах стахановцев социалистических полей, по-большевистски выполняющих свои обязательства.

Нет никаких сомнений, что армия работников животноводства также покажет образцы стахановской работы и выведет животноводство в передовые отрасли народного хозяйства нашей великой страны.

На Канашском ВРЗ плохо используют резервы и возможности

Товарищ Молотов в докладе на XVIII Съезде ВКП(б), останавливаясь на вопросе о наших резервах и возможностях, указал, что нашим хозяйственным руководителям надо уделить внимание к экономии производства, решительно усилить борьбу с бесхозяйственностью. Товарищ Молотов указал на то, что еще в 1931 году на совещании хозяйственников товарищ Сталин говорил:

«Благодаря бесхозяйственному ведению дела принципы хозяйства оказались совершенно подорванными в целом ряде наших предприятий и хозяйственных организаций. Тут факт, что в ряде предприятий и хозяйственных организаций давно уже перестали считать, калькулировать, составлять обоснованные балансы доходов и расходов. Это факт, что в ряде предприятий и хозяйственных организаций лютуют: «режим экономии», «сохранение непроизводительных расходов», «рационализация производства» — давно уже вышли из моды.»

Все это в полной мере относится и к хозяйственным руководителям Канашского вагоностроительного завода.

Систематическое невыполнение государственного плана ремонта вагонов приносит государству большие убытки. Причем, здесь не идет речь о тех убытках, которые приносятся отдельными хозяйственными руководителями цехов. Никому не секрет, что рациональное использование распылено, ее просто являются бичем производства, идут в разрез с материальной заинтересованностью рабочих. Но в сборно-товарном цехе такие простои свалили себе прочное гнездо. Небеспечность рабочих инструментом и плохое его качество является большим тормозом в деле выполнения задания, как в количественном, так и в качественном отношении. Слабая организация рабочего места, несвоевременное снабжение рабочих потребным материалом и запасными частями, отсутствие должной дисциплины среди коллектива цеха — все это вместе взятое и является причиной срыва суточных планов по ремонту вагонов.

Не используются внутренние ресурсы. Взяв, хотя бы, ремонт деталей автосцепки. Он до сих пор не организован из-за нераспорядительности начальника цеха т. Никитина. Вследствие этого комплексные бригады вынуждены ставить на вагоны новые комплекты автосцепки, оплачивая тысячи рублей. Ясно, что возможности снижения себестоимости здесь не используются.

Варварское отношение к материалам. Часто цех настойчиво требует болтов, железа, тогда как болты после ремонта выметаются из под вагонов лачками. Достаточно точный учет расхода материалов и запасных частей, в особенности в улитке, отсутствуют. Не жидит брак деталей. Все это — убытки и цеху, и заводу в целом.

Не лучше обстоит дело и в кузнечном цехе (начальник тов. Настасин). Там грубо игнорируют указания товарища Сталина и Молотова в части экономии металла, сбережения денежных средств и т. д.

Кузнечный цех в потоне за товнажем (программа цеху дается в тоннаж)

стал на сомнительный путь. В кузнечном цехе из месяца в месяц цеховики дают с заведомо преувеличенными «припусками», что, во-первых, влетает за собой перерасход металла, во-вторых, влетает перерасход денежных средств на излишнюю механическую обработку «припусков», в-третьих, снижает заработок токарей и, в-четвертых, срывает выполнение программы по механическому цеху.

В качестве примера можно привести сотни фактов. Вот некоторые из них. Буферный стержень нормального товарного вагона должен быть изготовлен кузнечным цехом весом в 30 килограммов, а сдается для механической обработки весом в 36 кг, т. е. сверх должно припуска на обработку цех добавил к своей «припуску» в шесть килограммов. Выпуск за 22 дня апреля 1.580-ти стержней дал при такой постановке дела перерасход металла в 9.480 кг. Буферный стержень большегрузных вагонов сдается для механической обработки с увеличенным на 20 кг. «припуском», что за упомянутый период дало перерасход 3.460-ти килограммов металла. Аналогичные вещи происходят с важной буферной шайбой, поручен для сцепки, тележечными подпятниками большегрузных вагонов и др. Но с этими безобразиями никто на заводе не борется, и кузнечный цех считается передовым.

Мало уделяется внимания на заводе и проведению в жизнь рационализаторских предложений, что, в свою очередь, так же сказывается на бюджете. 10 марта исполняющим обязанности инженера по рационализации тов. Никитиным был сдан ремонтно-монтажному цеху заказ на изготовление ножей к пресс-соединкам «Пельс». Но до сих пор этот заказ не выполнен и когда будет выполнен — неизвестно. А из-за отсутствия этих ножей рессорно-пружинный цех вынужден производить обрезку полос буферных и алтарных пружин в кузнечном цехе, который только одних цеховых накладных расходов берет около 600 проц. Это сильно удорожает выпуск пружин. С другой стороны, нередко случается, когда кузнечный цех задерживает выполнение заказа и тем самым срывает выполнение суточного плана, создавая простои распылено в рессорно-пружинном цехе.

Канашский вагоностроительный завод оборудован по последнему слову техники. Завод имеет прекрасных командиров и рабочих, бьющихся душой за производство. Но на заводе, к сожалению, есть и такие, которые смотрят на него, как на маленькое предприятие, которые не строят свою работу так, как тому учит партия и правительство.

Для изжития отмеченных недостатков, по-моему, необходимо: поднять трудовую дисциплину как среди отдельных командиров, так и среди рабочих на должную высоту; добиться слаженности между всеми звеньями завода; вести повседневный контроль исполнения.

Наш завод из отсталых должен и может выйти в шеренгу передовых предприятий страны.

Начальник рессорно-пружинного цеха Канашского ВРЗ.

ХАЛУРИН.

В Траках не помогают выдвинутым

За последние годы в Траковском районе выдвинуто много молодежи на руководящую работу. Заведующий избой-читальней тов. Гаврилов избран председателем райсовета Осоавиахима, избав тов. Фролов поставлен на пост директора Маслопрома, руководитель колхозного драматического кружка Андрейев работает директором Дома культуры. Набормицу А. Дивилевскую недавно выдвинули на должность директора типографии, руководитель колхозного физкультурного кружка комсомола Гаврилова сейчас работает инструктором физкультуры района.

К сожалению, в Траках забыли о помощи выдвинутым. Райком комсомола, например, совсем не помогает тов. Гавриловой, не поддерживает ее ценных начинаний. Почти год комсомола Осипова заведует районной библиотекой. Это очень большой участок работы. Без помощи здесь обойтись трудно. Но опять-таки она вынуждена вариться в собственном соку.

Надо работать с выдвинутыми настойчиво и кропотливо, учить их, и тогда они будут настоящими, ценными работниками.

Ст. Талхир.

Наладить работу касс взаимопомощи

В работе профсоюзных по материально-бытовому обслуживанию членов союза большую роль должны играть кассы взаимопомощи. Человек, скажем, нуждается в курортном лечении. Он не в состоянии сразу оплатить полную стоимость путевки. Здесь ему приходит на помощь касса взаимопомощи. Хорошо работающие кассы могут быть большим подспорьем в материальной поддержке своих членов. Касса взаимопомощи при Ядринском райкоме союза работников НСШ (председатель т. Зворов) заслуживает того, чтобы о ней была известна общественность. Эта касса объединяет 89 чел. С 1936 г. по 1 апреля 1939 года она выдала 89 ссуд на сумму 16.900 руб. Ссуды выдаются без заложки. Правление кассы отчитывается в своей работе по местам.

Всего в союзе работников НСШ по Чувашской АССР имеется 20 касс взаимопомощи, которые объединяют 1050 членов. Из бюджета союстраха за 1937 г., 1938 г. и 1-й квартал 1939 г. им переведено в виде дотации 46 тыс. рублей. Но нужно сказать, что большинство их работает плохо, а в 8 районах (Траковском, Первомайском, Вурнарском, Чкаловском, Аликовском и др.) кассы до сего времени не организованы.

Райкомом союзов нужно наладить работу касс взаимопомощи.

С. Симонов.

Медведи зарезали четыре лошади

ИБРЕСИ, 10. Недавно в колхозе «Пролетарий» в ночное время лошади были оставлены в лесу без всякого присмотра. На лошадей напали медведи и четырех из них зарезали. Однако и после этого ступая облава на медведей не организована.

П. Нозлов

ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ ОБОРОНА

Начавшаяся вторая империалистическая война ярко показывает, что прежде понятие о «фронте» и «тыле» теряет свое значение. При современном развитии военно-воздушных сил грани между фронтом и тылом стираются.

После империалистической войны 1914 — 18 гг. военно-воздушные силы стали расти и совершенствоваться быстрыми темпами. По сравнению с прошлым неизмеримо выросли скорости, грузоподъемность, потолок и дальность действия самолетов. Скорость в 500 км., дальность действия в 2000 км. и потолок в 8 — 10 км. уже не являются последними достижениями авиации и продолжают все время возрастать. В последние годы в капиталистических государствах обращено большое внимание на усовершенствование летных качеств бомбардировочной авиации: непрерывно увеличивается бомбовая нагрузка и радиус действия бомбардировщиков.

Значение тыла для победы на фронте общеизвестно. Стойкость, прочность тыла — основное условие победы. Без прочного, организационного, бесперебойного работающего тыла не может быть полного успеха на фронте. Поэтому разрушения, дезорганизация тыла будет одной из важнейших задач авиации. В будущей войне безусловно будут применены глубокие рейды в тыл противника, налеты на жизненные центры и населенные пункты с целью разрушения промышленности и деморализации населения. Это превращает массы населения в непосредственных участников войны.

Бомбардировочная авиация способна произвести большие разрушения, если не будет принято достаточных мер противодействия. При налетах на населенные пункты бомбардировочная авиация применяет различные типы бомб. Чаще всего это фугасные, осколочные, зажигательные и химические бомбы. Фугасные бомбы применяются для разрушения промышленных предприятий, сооружений и жилых домов. Осколочные бомбы предназначаются для поражения живой силы противника. При взрыве они дают большое количество осколков, действующих на расстоянии до 200 метров от места взрыва.

Зажигательные бомбы при взрыве развивают очень высокую температуру (до 3000 градусов); при этой температуре прожигается и плавится даже железо. О нападении зажигательных бомб говорит их название.

Химические бомбы являются отравляющими веществами. При разрыве бомбы отравляющие вещества примешиваются к воздуху и превращаются в облако ядовитого дыма, тумана. Авиация применяет и другой способ заражения местности отравляющими веществами: разбрызгивание ядовитых жидкостей (сприт, лизин) из особых приборов.

Одновременно с развитием авиации, а значит и с ростом опасности нападения с воздуха, развиваются и средства противовоздушной обороны. Основные средства ПВО (активные) — истреби-

тельная авиация и зенитная артиллерия — достигли сейчас очень высокого развития. Но их развитие несколько не умаляет значения дополнительных, пассивных средств противовоздушной обороны. Пассивные средства делятся на коллективные (противовоздушные и химические убежища, дегазационные, восстановительные, пожарные, санитарные команды и др.) и индивидуальные (противогазы, индивидуальные и противохимические пакеты).

Организации пассивной защиты от нападения с воздуха, обучению населения методам пассивной защиты должно уделяться чрезвычайно большое внимание. Население заблаговременно должно быть поставлено в известность о местах расположения ближайших убежищ, должно быть обучено правилам поведения внутри самих убежищ. Серьезное внимание следует обратить на обеспечение населения средствами индивидуальной противохимической защиты (противогазы, противохимические пакеты) и обучение правилам пользования ими.

В условиях ночных налетов авиации огромное значение имеет светомаскировка населенного пункта. Световые пятна от освещения крупных городов даже со средних высот полета прекрасно видны на расстоянии до 150 км. и служат ориентирами для нападения авиации. Чем полнее маскировка, тем она действеннее.

По сигналу «Воздушная тревога» необходимо выключить всех источников света: освещения, печей, нагревательных приборов и т. д. Большого внимания требует также вопрос подготовки населения к ликвидации последствий воздушных налетов. Из населения должны быть созданы специальные команды для проведения дегазации местности, для борьбы с пожарами, временного восстановления разрушений, оказания первой медицинской помощи и др. Подготовка команд к этой работе должна проводиться уже теперь.

Большие задачи по подготовке населения к противовоздушной обороне лежат на Осоавиахиме. Активным членом Осоавиахима должен быть каждый советский патриот. Перед лицом вражеского нападения на нашу родину каждый ее гражданин должен в совершенстве владеть методами противовоздушной обороны — уметь пользоваться противогазом и противохимическим пакетом, уметь оказать первую помощь раненому или пораженному отравляющим веществом, уметь бороться с пожарами и т. д. Все население городов должно быть заранее подготовлено к выполнению тех задач, которые встанут перед ними во время налета авиации противника. Если население не будет знать, что ему делать во время воздушного налета, то неизбежна паника, которая обычно ведет к лишним жертвам.

Помощь Осоавиахиму в его чрезвычайно важной работе должны все партийные, комсомольские, советские и профсоюзные организации.

Майор ЛОБНОВ.

Реализация билетов XIII лотереи Осоавиахима

Широко развернулась в Канашском районе реализация билетов XIII Всесоюзной лотереи Осоавиахима. По району реализовано билетов на 26293 рубля. Хорошо работает по распространению лотерейных билетов первичная органи-

зация Осоавиахима при педучилище (организатор Кириллов), которая внесла уже наличными 1714 рублей. Учащиеся средней школы приобрели билетов на 500 рублей.

А. Петров.

Депутаты за выполнением своих обязанностей

Депутаты Верховных Советов, тесно связанные с широкими массами избирателей прилагают все усилия для того, чтобы оправдать доверие народа, стать государственными деятелями ленинского-сталинского типа.

Депутаты Верховных Советов СССР, РСФСР и Чувашской АССР, избранные чувашским народом, продавая большую работу среди избирателей.

Большую помощь оказывает своим избирателям депутат Верховного Совета СССР, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. Горкин А. Ф. Он отвечает на все вопросы избирателей, помогает им в разрешении практических вопросов. Тов. Горкин помог избирателям Янтиковского района в приобретении радиоприемника. Недавно тов. Горкин по сигналу избирателей о неблагополучии в Старо-Шальтывском сельсовете, Канашского района, помог оодорвить аппарат этого сельсовета.

Нешло работают со своими избирателями депутаты Верховного Совета РСФСР тт. Антонова, Остриков и депутаты Верховного Совета Чувашской АССР тт. Кириллов, Ефимов, Данилов, Новикова, Касьянова и Чекушева, которые оказывают серьезную помощь сельским советам и колхозам в деле выполнения хозяйственно-политических мероприятий, помогают изживать недостатки в работе.

Так, например, в Алатырском лесопрохозе для лесороботов не были созданы культурно-бытовые условия, по два-три месяца задерживалась зарплата и др. Эти недостатки были устранены вмешательством депутата Верховного Совета Чувашской АССР тов. Гравовой.

Ядринский спиртзавод нуждался в серьезной помощи — не было топлива. Обратились за помощью к депутату Верховного Совета Чувашской АССР тов. Якимовой. Тов. Якимова мобилировала своих избирателей-колхозников, и они быстро доставили топливо.

Председатель колхоза «Трактор», Поречского района, нарушал трудовую дисциплину, трубо обрабатывал с колхозниками. По инициативе депутата Верховного Совета Чувашской АССР тов. Гришиной А. М. созвали общее собрание колхозников. На этом собрании был выявлен ряд недостатков в колхозе, которые в непродолжительное время были устранены. В колхозе «Путь социализма» того же района в правлении сидели пьяницы. По совету тов. Гришиной из состава правления пьяницы были отведены колхозниками.

Депутат Верховного Совета Чувашской АССР т. Новикова помогла ликвидировать последствия вредительства в землестроительстве колхоза им. Буденного, Поречского района. Так же помогла колхозу имени Сталина достать и вывезти лесоматериал на строительство конюшни и мельницы.

Связь депутатов с избирателями ведет к установлению живого общения с массами. Депутат, как народный избиратель, должен учитывать нужды избирателей, тучно прислушиваться к их сигналам, заявлениям и жалобам и принимать все меры к устранению нарушений законов, к искоренению недостатков в работе государственного аппарата, не оставляя без ответа ни один деловой вопрос, ни одно указание избирателя.

Вооружившись решениями XVIII Съезда ВКП(б), докладом товарища Сталина, депутаты Верховных Советов прилагают все силы на благо расцвета жизни трудящихся нашей социалистической родины.

Г. ЧЕРНЫШЕВ.

Летний отдых школьников

Весело и разумно проведут свой летний отдых пионеры и школьники Ядринского района. Многие из них будут отдыхать в пионерских лагерях, для тысячи ребят строятся игровые площадки в колхозах, пятнадцать отличников учебы поедут на экскурсию в Москву, пионеры так же осмотрят промышленные предприятия района, посетят столицу республики — Чебоксары.

После окончания учебного года в Ядринском будет проведен смотр детской художественной самодеятельности города. В районе организованы четыре пионерских лагеря. Один — районный — расположен в живописной местности Сосновке на Суре и три — колхозных — в Попнарах, Полянках и Большом Сундыре. В этих лагерях проведут свои летние каникулы более 200 детей.

Н. Ст.

Клад с бумажными деньгами

В Сатышевском колхозе, Октябрьского района, колхозники на полтуе пустующего дома кулака Семенова обнаружили толстый слой голубиного помета, которого оказалось свыше 30 центнеров. Этот помет колхозники использовали для подкормки оземных хлебов и для хмельника. Во время уборки под слоем помета колхозники обнаружили клад с бумажными деньгами. При подсчете в кладе оказалось 40 тысяч рублей.

ЕВГ. ЕНИ.

Мастера педагогического труда

Чудесная жизнь

Яркое солнце скрывалось за деревьями. Улицы деревни наполнились многолюдной толпой веселых ребят, шумно игравших вблизи клуба и школы. Учительница Агафья Васильевна сидела в своем уютном доме у открытого окна и легко дышала свежим воздухом. За окном зеленело дерево. Прошла мимо колхозная автомашинка. Где-то в конце улицы, на реке Цивиль, играла гармонька.

«Какой прекрасный день!» — подумала Агафья Васильевна.

Вдруг к дому подкатил велосипедист.

— Вам телеграмма, — сказал он.

Волею, Агафья Васильевна развернула ее: «Поздравляю Вас с высокой правительственной наградой орденом «Знак Почета» за Ваше отличное воспитание будущих кадров социалистической родины. Желаю Вам здоровья и успехов в Вашей воспитательной работе. Пумпур».

Весть о награждении, приветствие Героя Советского Союза глубоко захватили учительницу.

«Орден... Орден сельской учительницы. Где это было возможно. Газеты рассказывают о голоде, о нищете учителей в капиталистических странах. Только в нашей стране учитель живет самой радостной и счастливой жизнью».

Она думала о родине, о партии большевиков, о Сталине, который отечески заботится об учителях. Хотелось рассказать всю свою жизнь, но не находилось слов.

отца. Кончила начальную школу, и брат уже готовился отдать меня батрачкой к богатому кулаку. Я не могла мечтать об учебе; не было для этого средств. К моему счастью наш учитель Моисей Тимофеевич на свои средства устроил меня в Симбирскую учительскую школу. Было трудно, но я упорно училась, долго по вечерам сидела за книгой. Вечером иногда выходила на берег реки и смотрела на быстро текущую воду.

Жизнь ведь также течет быстро. Но жизнь не для всех хороша. Есть счастливые, а много несчастных, бедных. И эти реки уносят широкие слезы в великую матушку Волгу. Недаром русский народ любит эту великую реку, она слушала тоску и слон народа.

Прошли годы, я окончила школу и поехала учительницей в чувашскую деревню Пошнар, Козьмодемьянского уезда. Темный, забытый народ терпел унижения урядника, станогово, кулака, лова. Учитель был в деревне один, над ним издевались все сельские и уездные правители.

Но я с любовью работала в школе, часто сидела с учениками у себя на квартире. Ученики и крестьяне полюбили меня, уважали. Через девять лет я вышла замуж. Мени сняли с работы. Уездные правители издали указ о том, чтобы снимать всех учительниц, вышедших замуж. Царская власть не давала право жить с семьей, издевалась над личностью. Целый год я жила без работы, впроголодь.

Агафья Васильевна взглянула на улицу, где толпились пионеры, узнавшие о награждении любимой учительницы.

— Смотрю на этих счастливых детей и радуюсь. Они ведь не знают

проклятой жизни при царизме. Они даже не знают кулаков. Они дети колхозной деревни. Великая Октябрьская революция оочувствила и нас. Только при советской власти я поняла, что значит счастье, радость и свобода. Иная, новая, счастливая жизнь пошла и у меня. 33 года работаю в школе, никогда не было такого творчества, желания работать, как сейчас, когда у нас своя, советская власть, своя, родная партия Ленина — Сталина.

Часто у меня спрашивают: как вы работаете, как добились хорошей воспитательной работы, успеваемости, посещения. В педагогической работе ничего особенного у меня нет. Нужна любовь, любовь к детям, к работе. Не всякий может быть настоящим учителем. Нужно всю душу, всю силу, все знания отдавать детям. Если этого не хочешь, не надо работать в школе. Педагогика — это наука, это искусство. Инженер стоит и управляет машинами, механизмами, ему легче. А учитель должен управлять живым человеком, знать его качества, его слабости, уметь подходить к каждому.

Был у нас в школе ученик Миша Александров. Родители его избаловали. Ребенок испортился, в школе вел себя плохо, шалит и даже избивал товарищей. Я с ним беседовала долго, пригласила его к себе на квартиру, ничего не помогло. Я задумалась. На одном из пионерских собраний выбрали редколлегию стенной газеты. Мне пришла в голову мысль — выбрать его в редколлегию, и выбрала.

Михаил почувствовал ответственность, ловил товарищей и быстро исправился. Сейчас си учится в неполной средней школе, отличник учебы. Он хочет стать преподавателем литературы.

Учитель — это представитель советской интеллигенции в деревне, несущий слова большевистской правды в массы, проводник политики партии и правительства, он первый помощник партии. Учитель всегда должен быть вместе с массой, с народом. Я уже 15 лет являюсь членом сельского совета, провожу большую работу среди колхозников и особенно женщин. В Караеве (Траковский район) мы с мужем организовали большую работу среди населения. Выступали с докладом, проводили беседы, вечера. Организовали хор. Благодаря этой работе в 1929 году в селе была открыта церковь и открыта неполная средняя школа. В Караеве мы организовали колхоз. В 1931 году мы переехали в Мунай-Альмени, на родину мужа. Здесь также помогли укрепить колхоз, очистить его от кулацких и антисоветских элементов.

Любят и уважают в деревне знатную учительницу. Она всегда вместе с колхозниками, ее можно видеть на заседаниях президиума сельсовета, правления колхоза, в поле, в домах колхозников. Во время выборов в Верховный Совет СССР она работала секретарем участковой комиссии. Особенно большую работу она ведет сейчас среди женщин: проводит собрания, беседует с ними, читает книги, газеты. Женщины понимают ее и активно участвуют в колхозном производстве. Колхозница Лаврентьева Зоя — знатная звеньевка в колхозе. Ее зово ежегодно собирает высокий урожай. Спиридонова Татьяна руководит бригадой технических культур, любит свое дело. Сейчас она вступила в комсомол и учится в Мало-Яшевской средней школе. Молодая колхозница Васильева Ангелиса работает трактористкой, сейчас стала комбайнеркой.

Агафья Васильевна 33 года работает в школе. Она вырастила прекрасных людей нашей страны: более 30 учителей, 10 инженеров, 5 командиров Красной Армии, десятки руководи-

тель партийных, комсомольских, советских и колхозных организаций. Недавно ее ученик герой Хасана тов. Кириллов приехал из Москвы с медалью «За отвагу». Скоро и она поедет в Москву, будет в Кремле и из рук Михаила Ивановича получит орден «Знак Почета».

Счастлива и радостно живет семья Агафьи Васильевны. Сын Евгений стал старшим зоотехником, дочь Зина учится в неполной средней школе и мечтает быть учительницей.

Агафья Васильевна много читает, учится. Она с большим интересом изучает «Краткий курс истории ВКП(б)».

Знатная учительница получает много приветственных телеграмм и писем. На митинге ее приветствовали лучшие люди колхозной деревни, воспитанники Агафьи Васильевны. Ее ученик комсомолец Петров Иван на митинге сказал:

— Мы будем учиться у вас героизму, самоотверженности, честной работе на благо нашей родины, нашей партии Ленина — Сталина.

Вспоминая о речи произнесла Агафья Васильевна Васильева.

— Я сейчас переживаю самые счастливые и радостные минуты. Я, сельская учительница, удостоилась высокой награды. Где, в какой стране возможна такая награда, такая честь учительнице? Нет такой страны и мира. Только в нашей стране труд советского человека ценится высоко.

Я сделала только то, что требует от нас родина, партия. Все мы должны честно служить родине. Я буду еще лучше работать на счастье и радость советского народа. Как хорошо и радостно жить в нашей стране, как хорошо работать вместе с советским народом, которого ведет наш любимый вождь, учитель, друг и отец великий Сталин!

ЕВГ. ЕНИ.

Г. Рядов.

НА ПОЛЯХ РЕСПУБЛИКИ

Сила постоянного звена

Колхозники нашего колхоза, включившись во Всесоюзное соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, вдовольные решениями XVIII Съезда партии, на весеннем севе показывают замечательные образцы подлинно большевистской работы.

Эффективная система организации труда дала возможность нашему колхозу закончить сев зерновых в 5-6 рабочих дней на высоком агротехническом уровне и при отличном выполнении работ.

В рабочем плане по проведению сева нами было предусмотрено закончить сев зерновых в 7 дней, но при условии, если МТС вспашет и посеет нам 80 га. Фактически машинно-тракторная станция не справилась со своим обязательством и выполнила только 31 га. И несмотря на это, сев зерновых мы закончили раньше установленного срока.

Соревнуясь между собой, работают земляки на полях. Звено Григорьева систематически перевыполняло норму как на пахоте, так и на севе. Семьи Трофимов В. и Михеев П. ежедневно засеяли по 8-8,5 га вместо 7 га по норме. Чтобы не изнурять лошадей, они меняли их через каждые 4 часа работы.

В авену Тихонова плугари ежедневно давали по 130 проц. нормы.

Со строгим соблюдением инструкций агрономы мы такие мероприятия, как яровизация и термическое протравливание семян. Яровизированными семенами мы посеяли овса 80 га при плане 55 га. Яровой пшеницы посеяно яровизированными семенами 25 га и прорывленными термическим способом — 19 га.

Нешло поставлена у нас политико-массовая работа в поле. В дни сева ежедневно выпускались бригадные отчетаы. В них хорошо освещались образцы стахановской работы наших колхозников. Следует отметить особенно усердную работу агитаторов-комсомольцев Никифорова М. и Осипова И., которые ежедневно выходили в поле и разъясняли решения XVIII Съезда ВКП(б).

Колхозники уверены в том, что они с честью выполнят свои обязательства и сохранят за собой право участия на Всесоюзной сельско-хозяйственной выставке.

Ф. МИХЕЕВ.

Председатель Булатовского колхоза им. Молотова, Вурнарского района.

СВОДКА

о ходе ярового сева по колхозам ЧАССР на 10 мая 1939 года

НАИМЕНОВАНИЕ РАЙОНОВ	Посеяно всего яровых без площади многолетних трав (в процентах)
Алатырский	37,8
Аликовский	59,9
Вурнарский	65,6
Ибресинский	47,3
Ишлейский	16,3
Калининский	53,1
Канашский	55,9
Козловский	20,8
Комсомольский	58,1
Кувшиновский	29,6
Красночетайский	48,7
Маршадский	18,0
Октябрьский	13,7
Порецкий	29,6
Советский	35,7
Сундырский	14,5
Первомайский	56,6
Траковский	29,4
Урмаевский	13,9
Цивильский	14,8
Чебоксарский	4,9
Чкаловский	68,9
Шемуршинский	48,1
Шихазановский	41,8
Шумерлинский	52,1
Ядринский	21,9
Яльчикский	64,1
Янтиковский	35,8
По ЧАССР:	36,8

Сев закончен

Колхоз «Красноармеец», Шихазановского района, успешно завершил сев зерновых яровых культур. На полях работала бригада, возглавляемая комсомольцем Ефремовым И. Широко развернулось социалистическое соревнование между отдельными колхозниками за лучшие показатели в работе, эта бригада первой закончила сев.

Максимов И. Алексеев И.

Сеют лен

Организованно вступили в сев колхоз «Победа Октября», Алатырского района. За первые 3 дня выборочного сева колхоз посеял 130 га. Особенно дружно работают бригады Додоновых Г. К. и И. В. Лучшие севные бригады Кузованков П., Муратов П. и Быстрыков (отец с сыном) систематически перевыполняют норму.

Соревнуясь между собой, работают бригады по техническим культурам. По отлично обработанной и хорошо удобренной почве засеяно 23 га льна.

И. Рогов.

По Советскому Союзу

Казахотая ССР закончила сев свеклы. Засеяно 14 тысяч гектаров.

Колхозы Генического района, Запорожской области приступили к сенокосу.

Памятные встречи

Вспоминается знаменательный день. В Кремле рядом с великим Сталиным и его славными соратниками сидели три героини — три замечательные женщины, совершившие на самолете «Родина» отважный скачок из Москвы на Дальний Восток. Осипенко я увидел тогда впервые, хотя образ ее вставал передо мной во весь рост и раньше, в дни, когда я работал в штабе по поискам самолета «Родина».

О подвиге героинь волнующе говорил тогда Анатолий Серов — летчик международного класса, вписавший золотые страницы в историю сталинской авиации.

Осипенко и Серов встретились в тот день в Кремле с вдохновителем их достижений — товарищем Сталиным. Полные мужества, сил и энергии они стояли в окружении сталинских воспитанников, они казались олицетворением славы и могущества нашей родины, олицетворением самой жизни, кипучей и бурной.

Я помню их в другие дни — дни, насыщенные героической будничной работой.

Полину Осипенко я видел последний раз в Центральном Доме Красной Армии имени Фрунзе, когда она произносила речь, посвященную Чкалову. С каким волнением, с какой любовью вспоминала она великого летчика нашего времени Валерия Чкалова, чья прекрасная жизнь целиком и без остатка была посвящена служению родине.

Мы склоняем головы у праха наших безвременно погибших товарищей.

Номбри М. Т. СЛЕПНЕВ. Герой Советского Союза.

Французская печать о гибели Героев Советского Союза т.т. Серова и Осипенко

Вся вечерняя парижская печать откликается на трагическую гибель Героев Советского Союза майора Полины Осипенко и комбрига Анатолия Серова. Газеты помещают портреты тов. Осипенко, приводят биографические данные о погибших летчиках и отмечают их героизм и высокую тоянческую культуру.

Сообщение о гибели тов. Осипенко газета «Энтрэнсизжан» начинает словами: «Погибла Полина Осипенко — одна из первых летчиц мира, первая, ибо она поставила беспримерное количество мировых рекордов».

(ТАСС).

Пребывание т.т. Коккинаки и Гордиенко в США

НЬЮ-ИОРК, 13 мая. (ТАСС). Авиационная торговая палата США дала обед в честь т.т. Коккинаки и Гордиенко. На обеде присутствовали представители государственного департамента, армии, флота и военно-воздушных сил США, а также видные американские летчики и крупнейшие авиационные промышленники.

Председатель авиационной торговой палаты полковник Джугет горячо приветствовал товарищей Коккинаки и Гордиенко и в их лице всю советскую авиацию. Под гром аплодисментов Джугет назвал их «подлинными пионерами нового воздушного пути между США и СССР. Затем выступил известный американский полярный исследователь Стифансон.

Приветствуя советских летчиков от имени «Клуба исследователей», он указал, что Чкалов, Громов и Коккинаки являются великими исследователями.

Отдавая должное советским летчикам и исследователям, необходимо равным образом отметить, — заявил Стифансон, — что советское правительство проводит невиданную в какой-либо другой стране работу по исследованию Арктики и организации арктических воздушных сообщений.

Затем было зачитано письмо Говарда Юза, выражающего сожаление о том, что он не может присутствовать

на обеде. В своем письме Говард Юз пишет: «Я никогда не забуду ту встречу, которая была мне оказана в Советском Союзе». Затем под бурные аплодисменты было зачитано письмо президента США Рузвельта товарищам Коккинаки и Гордиенко.

Герой Советского Союза тов. Коккинаки горячо благодарил американский народ за теплую встречу. «Советские летчики, — заявил Коккинаки, — счастливы, ибо советское правительство предоставляет все возможности для развития авиации. Я и тов. Гордиенко весьма довольны тем, что мы впервые установили воздушную связь между СССР и Америкой через Атлантический океан. Я думаю, что этот кратчайший авиационный путь между двумя дружественными странами имеет большие потенциальные возможности. Если наш экспериментальный перелет приблизит тот день, когда станет обычным летать из Москвы в Нью-Йорк и обратно в течение 20 часов, то он не является бесполезным».

Далее выступил с речью полпред СССР в Вашингтоне тов. Уманский. Он выразил благодарность американским и канадским официальным учреждениям и всем лицам, оказывавшим содействие перелету самолета «Москва».

Выступления товарищей Коккинаки и Уманского передавались по радио по всей стране.

Письмо президента США Рузвельта Герою Советского Союза тов. Коккинаки

НЬЮ-ИОРК, 13 мая. (ТАСС). Герой Советского Союза тов. Коккинаки получил от президента США Рузвельта письмо следующего содержания: «Белый дом, Вашингтон, 12 мая 1939 года. Дорогой генерал Коккинаки. Я получил письмо, которое Вы были любезны адресовать мне перед Вашим вылетом из Москвы 28 апреля 1939 года и которое Вы доставили мне в результате Вашего смелого перелета из Москвы к восточному побережью Северной Америки на пути в США. На конверте письма, как я заметил, были почтовые штемпеля от 28 апреля 1939 года Москвы и Нью-Брунсика (Канада). Это письмо ценно для меня, как память об историческом перелете, совершенном Вами и майором Гордиенко. Разрешите мне поздравить обоих Вас с проявленным Вами мастерством и находчивостью и Вашим благополучным прибытием в США. Исвергне Ваш Фрэнклин Рузвельт».

верной Америки на пути в США. На конверте письма, как я заметил, были почтовые штемпеля от 28 апреля 1939 года Москвы и Нью-Брунсика (Канада). Это письмо ценно для меня, как память об историческом перелете, совершенном Вами и майором Гордиенко. Разрешите мне поздравить обоих Вас с проявленным Вами мастерством и находчивостью и Вашим благополучным прибытием в США. Исвергне Ваш Фрэнклин Рузвельт».

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

(По сообщениям корреспондентов ТАСС из Чунцина, Шанхая и Лондона)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

В районе Наньчана происходят небольшие бои. Западнее Наньчана 10 мая японский отряд атаковал китайские позиции. Китайские войска успешно отбили атаку японцев.

Северо-восточнее Улина (северо-западнее Наньчана) два дня китайские войска воевательно атаковали японские позиции. В бою убито больше 50 японцев.

На фронте в провинции Хубэй продолжаются бои. 10 мая большой японский отряд атаковал китайские позиции в районе Аньлу (северо-западнее

Ханькоу). После ожесточенного боя японцы, потеряв более 700 человек, вынуждены были отступить.

В юго-восточной части провинции Хубэй за последние дни китайские войска произвели ряд атак на позиции противника. В боях японцы потеряли свыше 1.000 человек.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ.

В западной части провинции Шаньси китайские войска полностью окружили Чжун'ян (юго-западнее Тайюани).

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ БАЛАНС

Чебоксарского Гортопа на 1-е января 1939 года (в рублях)

А К Т И В	1 января		П А С С И В	1 января	
	1938 г.	1939 г.		1938 г.	1939 г.
Основные средства (за износом)	105850	204312	Уставной фонд	227907	425912
Запасы материалов, сырья и топлива	172216	258602	Амортизационный фонд	12858	32090
Незавершенное производство и полуфабрикаты	423351	404354	Прочие фонды	2184	19388
Товары и готовые изделия	53704	11399	Резервы	24251	28336
Товары отгруженные и выполненные работы	235	—	Привлеченные ресурсы	65000	—
Денежные средства	101995	113636	Расчеты	544694	706251
Средства в расчетах	175481	246280	Межбалансовые расчеты	—	32648
Расходы за счет будущих отчетных периодов	31307	52772	Прибыль	212859	66332
Отвлеченные средства	24577	19333			
Межбалансовые расчеты	1036	—			
БА Л А Н С	1089753	1310987	БА Л А Н С	1089753	1310987

СЧЕТ ПРИБЫЛЕЙ И УБЫТКОВ

У Б Ы Т К И	1937		1938		П Р И Б Ы Л И	1937		1938	
	1937	1938	1937	1938		1937	1938	1937	1938
От списания дебиторской задолженности за истечением исковой давности	7139	—	От реализации	208602	90116	От реализации	208602	90116	
Отчисления в резервы по сборной задолженности	—	13559	От аренды статей	756	—	От аренды статей	756	—	
Потери прошлого года, выявленные в отчетном году	—	21259	От списания кредиторской задолженности за истечением сроков исковой давности	9332	3999	От списания кредиторской задолженности за истечением сроков исковой давности	9332	3999	
			От перечисления неиспользованных резервов	—	5503	От перечисления неиспользованных резервов	—	5503	
			Прочие	838	1532	Прочие	838	1532	
Итого	7139	34818	Итого	219 98	101150	Итого	219 98	101150	
Чистая прибыль	212859	66332	Чистый убыток	—	—	Чистый убыток	—	—	
БА Л А Н С	219993	101150	БА Л А Н С	219998	101150	БА Л А Н С	219998	101150	

Директор Гортопа Кузнецов
Ст. бухгалтер Родионов

Настоящий баланс утвержден Президиумом Чебоксарского Горсовета РК и КД 19 апреля 1939 г. протокол № 17 и к опубликованию разрешается

Председатель Горсовета Калинкина
Секретарь Ковалева

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 5-63, зам. редакт. 5-38, секретарият 2-45, отделы — сельского хозяйства 4-26, партийной жизни 5-31, информационный 4-59, пропаганда 5-66, культурного строительства и промышленности 4-90, раскелькоров, писем и жалоб трудящихся 23, изд-во и прием объявлений 5-67. Адрес редакции: г. Чебоксары, Дом печати.

Уполномоченный Чувашгавлита № 788.

Чувашская Юридическая школа НКЮ РСФСР

объявляет прием учащихся на 1939—40 уч. год. СРОК ОБУЧЕНИЯ ОДИН ГОД.

Принимаются лица обоего пола в возрасте от 17 до 40 лет с образованием не ниже 7-ми классов, имеющие не менее двух лет стажа общественной работы в партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организациях.

Прием заявлений до 1 августа, а с 1 по 15 августа приемные испытания по предметам: Конституция СССР, русскому языку, чувашскому языку, математике.

К заявлению следует приложить документы: подробную автобиографию, документ об образовании, справка об отношении к воинской обязанности, справка о состоянии здоровья, свидетельство о рождении, характеристика от партийных, комсомольских, советских и профессиональных организаций, три фотографии (снимки без головных уборов, желательного размера 3x4 см.) с собственноручной надписью на каждой из них и заверенных учреждений. Паспорт, трудовая книжка и воинский билет предъявляются поступающим лично при явке в школу.

Начало занятий с 1 сентября.

Лица, принятые в школу, обеспечиваются стипендией в размере 200 руб. в месяц и общежитием.

Школа готовит кадры для органов суда, прокуратуры, нотариата и коллегии защитников.

Заявления с документами направлять по адресу: гор. Чебоксары, улица Калинина, 28, директору школы.

ПРИМЕЧАНИЕ: без уведомления дирекции на испытания не выезжать.

3-2 ДИРЕКЦИЯ.

СЕГОДНЯ В ЧЕБОКСАРСКОМ ЗВУКОВОМ КИНОТЕАТРЕ

Демонстрируется звуковой художественный фильм

Детство Горького

Чувашской конторе Сельхозснабжения (Калинина, 26)

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

экономист-статистик, агент по закупке товаров (разъездной), машинистка.

Чувашсельхозснабжение.

Милютинскому лесопильному заводу требуются на постоянную работу: бухгалтер материального стола, счетовод-картотетчик расчетного стола, счетовод-картотетчик.

Об условиях справляться по указанному адресу.

2-2

Чувашской конторе Сельхозснабжения (Калинина, 26)

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

экономист-статистик, агент по закупке товаров (разъездной), машинистка.

Чувашсельхозснабжение.

ОБКОМ СОЮЗА ЛЕСОСПЛАВА ПРОДАЕТ ПУТЕВКИ на ижевские минеральные воды по болезни желудка. Стоимость 750 руб. Сроки: июнь, июль и август. Обращаться: Чебоксары, Дом союзов. 2-1

632 миллиона пассажиров 4-летие Московского метро

15 мая исполняется четыре года со дня пуска в эксплуатацию Московского метрополитена имени Л. М. Кагановича. За это время перевезено 632 миллиона пассажиров.

В первый год своего существования метрополитен перевозил в среднем 177 тысяч человек в сутки, сейчас перевозится 850 тысяч. В 1935 году курсировало ежедневно 12 пар четырехвагонных поездов, в настоящее время — 28,5 пары шестивагонных поездов. Готовится переход на восьмивагонные составы. Эксплоатационная скорость повысилась за четыре года с 22,4 до 34,6 километра в час.

850 тысяч пассажиров в сутки — это далеко не предел возможностей Московского метрополитена. 7 ноября 1938 года было перевезено 1.084 тысячи пассажиров, 1 мая нынешнего года — 1.348 тысяч человек.

Уже сейчас, при 22 станциях и 23,4 километрах двухпутного пути на долю подземного транспорта приходится 12,5 проц. всех городских пассажирских перевозок.

Орлеанский коллектив Метроостроя строит сейчас третью очередь метро, включающую семь новых станций и 14 километров пути. Метропроект начал подготовку к проектированию четвертой очереди метро.

Московский метрополитен — детище сталинских пятилеток — по праву считается лучшим метро в мире.

(ТАСС).

Шахматный чемпионат г. Чебоксар

11 мая состоялось доигрывание. Шелегов быстро довел до победы партию со Студенским. Студенский выиграл у Говша и Вадашьяна. Кроме того, игрались пропущенные партии: Дрезин проиграл Вадашьяну и выиграл у Говша, Элле сильной атакой вынудил Орлова сдать.

12 мая Нимитин выиграл у небрежно игравшего Воскресенского. Элле поставил ладью и сдался Дрезину. Орлов проиграл Студенскому. Партия Говш—Блау закончилась ничью. В пропущенной партии Орлов—Дрезин победы добился последний.

Впереди попрежнему Нимитин — 6 из 6, теперь он является одним из наиболее вероятных кандидатов на первое место; за ним идут: Студенский — 4 из 5, Дрезин — 3½ из 5, Шелегов — 2½ из 4 и т. д.

Ответственный редактор
Т. А. АХАЗОВ.

ЧГАТ | 15 МАЯ

Русский спектакль

В Р А Г И

Талон № 200.

16—17—18 мая

Чувашский спектакль

ПРЕМЬЕРА

Н. Айман

УТНЕ СИТМЕН ТУРТИНЕ

(комедия в 3-х действиях).

Пропускаются просроченные талоны.

18 мая

Утренник по удешевленным ценам

Русский спектакль

М. Горький

В Р А Г И

Открыта предварительная продажа билетов на все спектакли.

Вновь организованная контора «МЕЛИОВОДСТРОЙ» при НКЗ ЧАССР ПРИНИМАЕТ

испытательские, проектно-сметные и строительные работы по оформлению, осуществлению, бурению на воду и оборудованию колодезь, строительство шахтных колодезь, плотины и прочих мелководно-гидротехнических и водохозяйственных мероприятий.

ТУДА ЖЕ ТРЕБУЮТСЯ:

техники, шофера, бухгалтер, машинистка

и исполнитель по снабжению.

Обращаться: Чебоксары, ул. К. Маркса, 10/9, НКЗем, «Мелиоводстрой».

2-1

Тархановский леспромхоз нуждается в индукторных телефонных аппаратах МБ. В обмен можем предложить коммутатор и 9 телефонных аппаратов ЦБ вполне исправных. Обращаться по адресу: ст. Кира, Казанской ж. д. в Леспромхоз.